

VR Вступительное слово главного редактора

Журнал «Экономическая социология» продолжает брать новые высоты. Растет его условный «тираж», определяемый через число «скачиваний» отдельных номеров. Накануне майских праздников тираж одного из наших номеров превысил 2 тыс. экземпляров (!), а все остальные номера преодолели как минимум тысячный рубеж. Мы считаем это неплохим достижением. Тем более, что «еще не вечер», и читатели продолжают обращаться практически ко всем номерам (новым и старым).

Несколько слов о новом номере.

Номер открывается коротким, но весьма интересным **интервью** с немецким социологом К. Кнорр-Цетиной, которое взято Р. Сведбергом для Европейского ньюслеттера «Экономическая социология». В нем она рассказывает, что привело ее в экономическую социологию из социологии науки. Напомним, что недавно мы публиковали наш перевод одной из лучших статей Кнорр-Цетины (в соавторстве с У. Брюггером) о глобальных финансовых рынках (2005. Т. 6. № 2). А полный текст этой статьи включен в состав недавно вышедшей в свет хрестоматии «Западная экономическая социология».

В рубрике «**Новые тексты**» мы публикуем статью к.э.н. А.В. Шевчука (ГУ ВШЭ), посвященную дебатам о «будущем без труда» в становящемся постиндустриальном обществе.

В рубрике «**Новые переводы**» мы публикуем основную часть текста П. Бурдые, представляющего фрагменты его знаменитой книги «Различение: социальная критика суждения» (подбор страниц осуществлен Д. Граски). Данный перевод впервые опубликован в недавно вышедшей хрестоматии «Западная экономическая социология».

Мы продолжаем публиковать работы участников конкурса, проведенного нашим журналом весной 2005 г. При этом в рубрике «**Взгляд из регионов**» мы вынуждены произвести замену. Поскольку работа коллег из Нижнего Новгорода, занявших 2-е место в нашем конкурсе, уже после объявления его результатов была опубликована в журнале «Социологические исследования», а мы воздерживаемся от размещения уже опубликованных работ, журнал представляет работу, которая не была объявлена в числе победителей, но заняла 3-е место в рейтинге по оценкам жюри. Статья посвящена этнокультурному анализу предпринимательства и занятости народа Саха (Якутия). Ее автор – *А.Б. Местникова* (г. Якутск).

В рубрике «**Дебюты**» неожиданностей нет. Как мы и обещали, мы публикуем работу Н.И. Смирновой (г. Санкт-Петербург), занявшей 2-е место в нашем конкурсе. Текст посвящен организационной культуре промышленных предприятий и, в частности, поведенческим практикам новичков.

В рубрике «**Профессиональные обзоры**» мы размещаем работу *З.В. Котельниковой*, которая собрала и обобщила материал об исследовательских и образовательных центрах России, занимающихся экономической социологией. Данная работа выполнена в рамках проекта «Экономическая социология: образование, исследования, центры» при поддержке ОИЦ «Con-text» (при финансовой поддержке Фонда Форда в рамках проекта «Новая формула науки»).

В рубрике «**Новые книги**» мы оповещаем о выходе новой книги *В.В. Радаева*: Экономическая социология: учебное пособие для вузов. М.: ГУ ВШЭ, 2005. Предыдущая книга «Экономическая социология: Курс лекций» впервые была опубликована еще в 1997 г. А ее перепечатки в 1998 и 2000 гг. производились без изменений. В данном случае речь идет не о переиздании с доработкой, а фактически о новой книге. В ней появилось семь

совершенно новых глав, а остальные главы реструктурированы и переписаны. В этом номере публикуются предисловие автора и оглавление данной книги.

Кроме этого, мы представляем рецензию *О.А. Оберемко* на новую книгу нашего постоянного автора *С.Ю. Барсуковой* «Неформальная экономика» (М.: ГУ ВШЭ, 2004) – своего рода энциклопедию по проблемам неформальной экономики. Мы также поздравляем Светлану Юрьевну с успешной защитой докторской диссертации по данной теме.

В рубрике «**Исследовательские проекты**» мы публикуем материал *В.В. Радаева*, посвященный тому, как организовать исследовательский семинар. Это только что написанный текст, который войдет в подготавливаемое нами новое издание книги: Радаев В.В. Как организовать и представить исследовательский проект: 75 простых правил. М.: ГУ ВШЭ; Инфра-М, 2001. Книга будет выпущена в электронном формате (на CD-ROM) с большим количеством дополнительных материалов и обилием удобных функций.

В рубрике «**Учебные программы**» мы размещаем программу учебного курса «Экономическая социология» наших коллег из Новосибирского государственного университета *З.И. Калугиной* и *О.П. Фадеевой*.

Наконец, в рубрике «**Конференции**» мы знакомим вас с программой только что состоявшегося в ГУ ВШЭ научного симпозиума, посвященного 20-летию выхода в свет в журнале «*American Economic Review*» знаменитой статьи Пола Дэвида (Стенфордский университет), в которой он предложил метафору эффекта QWERTY. Речь идет об институциональной инерции и зависимости от предшествующего развития, которые способны приводить к далеко не самым эффективным последствиям. С основным докладом на данной конференции выступил сам автор статьи.

* * *

Обращаем ваше внимание на викторину, проходящую в рамках Федерального образовательного портала по экономике, социологии и менеджменту (<http://www.ecsocman.edu.ru>). В ней разыгрывается несколько экземпляров нашей новой книги «Западная экономическая социология: хрестоматия современной классики» / Науч. ред. В.В. Радаев; пер. М.С. Добряковой и др. М.: РОССПЭН, 2004.

Еще можно успеть!